治

城

### 接诉即办

## 一小时响应遮阳棚投诉 七小时抢通塌陷路面 三天点亮漆黑楼道

# 丰台用快响应书写暖服务

本报讯(通讯员 赵晶 陈一聪 苏甦 赵 红兵)民生无小事,枝叶总关情。近日,丰台 区各街道社区以"接诉即办"为抓手,快速响 应居民诉求,用暖心服务赢得群众点赞。芳 星园二区将"违建"误会转化为惠民实事的 暖心故事,大红门街道为无物业小区点亮 20盏"民心灯",太平桥街道7小时抢修塌陷 路面跑赢暴雨预警……一桩桩民生"小事" 的快速解决,既彰显了基层治理的温度,更 体现了"民有所呼、我有所应"的服务理念。 从遮阳棚的误会化解到楼道灯的温暖点亮, 再到路面的紧急抢修,丰台区用实实在在的 行动诠释着为民服务的初心。

#### 遮阳棚乌龙事件暖心收尾

芳星园二区居委会接到居民投诉,反映 社区小花园出现疑似私搭乱建的"小棚子" 方庄街道办事处综合行政执法队与居委会迅 速响应,组建工作小组,1小时内便抵达19号 楼北侧小花园。令人意外的是,现场并无违 规建筑,所谓的"小棚子"实则是社区精心规 划的便民遮阳棚。

原来,为给居民打造舒适的夏日休闲空 间, 芳星园二区社区经多方研讨、反复论证, 确定了遮阳棚建设方案。该遮阳棚手续完 备,合法合规,旨在为居民提供遮阴纳凉、交 流互动的好去处,承载着社区提升居民生活 品质的深切关怀。然而,施工期间因部分居 民提出更换遮阳棚材料的合理建议,工程暂 时停滞,这才引发了此次误会。

情况核实清楚后,社区工作人员第一时 间与诉求人取得联系。通过耐心沟通,了解 到诉求人因不了解实际情况,才将便民设施 错认成违规建筑。为全面了解居民对遮阳 棚的看法,工作人员还走访了其他居民。结

果显示,大多数居民对这一便民设施高度认 可,纷纷表示遮阳棚极大地方便了日常休闲 娱乐,是社区贴心的惠民举措。

为彻底消除诉求人的疑虑,工作人员详 细介绍了遮阳棚的设立初衷、审批流程及带 来的便利。同时,社区积极协调施工方,在 沟通当天便重启搭建工作,让这座承载社区 温度的设施尽快投入使用。

在社区工作人员的努力下,诉求人不仅 对遮阳棚的情况有了清晰认知,消除了误 解,还对社区的便民举措连连夸赞,对工作 人员认真负责的态度表达由衷感谢。这场 因信息不对称引发的误会,最终转化为居民 对社区工作的理解与支持。

#### 从"摸黑上楼"到"温暖到家"

大红门街道南顶村社区辖区内的南顶 村15号楼因长期缺乏物业管理,楼道照明 设施年久失修,常陷入"失明"困境。漆黑 的楼道不仅给居民出行带来不便,更埋下 诸多安全隐患。社区连续接到12345市民 服务热线工单,集中反映小区楼道灯损坏 问题。大红门街道南顶村社区工作人员 接诉后,第一时间上门开展工作。社区工 作人员逐门逐层排查,详细记录每一处损 坏情况,整理出完整的维修清单。面对公 共区域维修资金缺失难题,社区一方面协 调相关科室争取到了专项经费,另一方 面聘请专业电工,确保维修工作专业高 效,每处更换的LED节能灯具都符合安全

经过几天紧张作业,无物业小区的楼道 重获光明。累计更换 LED 灯泡 20 套, 铺设护 套线100米。夜幕降临时,一盏盏明亮的灯 驱散黑暗,照亮居民回家的路。

## 7小时抢修塌陷路面

正值早高峰出行时段,太平桥街道丽新 怡园小区东门内主道路突发塌陷,原本平整 的路面突然"凹陷"出一块面积约0.5平方米 的区域,给居民出行埋下安全隐患。

街道接到消息后迅速响应,相关负责人 一时间作出部署。为防止过往车辆、行人 误入危险区域,东管头社区与物业人员立即 在塌陷处周边醒目位置放置锥形桶、拉起警 戒线等警示标志,同时化身"临时交通指挥 员",引导车辆绕行,现场秩序在他们的努力 下有条不紊。

经专业人员初步勘查,路面下沉塌陷原 因为地下管道漏水。持续的漏水导致土壤 被冲刷流失,地面失去支撑从而松动塌陷。 物业公司启动应急预案,修复了管道漏水问 题,"地下暗流"已被止住。维修人员进一步 挖掘塌陷部位时,发现地下40厘米处存在 一个直径50厘米、长度约4米的空洞,宛如 地下"隧道"。为确保居民安全,物业对空洞 路段采取临时封路措施,社区工作人员在现 场维持秩序、疏导周边交通,物业维修人员 紧密配合,清理残渣、分层回填、强力夯土、 精心铺砖……经过7个小时争分夺秒的紧 张奋战,15时许,塌陷路面终于完成修复。 当晚,气象台发布大雨冰雹预警,这场争分 夺秒的抢修,成功避免了雨水浸泡可能引发 的更大险情。

"本以为今天回家得绕远路,没想到这 么快就修好了,街道和物业反应太迅速 了!"居民李女士的赞叹,道出了小区业主 的共同心声。此次应急抢险发现及时、处 置高效,成功避开早高峰拥堵,保障了居民 出行畅通。

芳城园二区

## 施工阻断上班路 "法律管家"化干戈

长辛店街道

本报讯(通讯员 王兴凯 杨光 唐瑞蒙)近日,长辛店街 道"法律管家"接到来自长辛 店大街89号居民的诉求。居

民反映自家门前施工改造挖了近8米的深 沟,因施工方未提前告知施工时间,导致居 民出行困难,无法上班。虽施工方承诺为居 民搭建出行便道,但因搭建时间较长,造成 居民误工,大家情绪激动,施工方也以延误 工期为由不肯让步,使得居民与施工方矛盾

在了解到双方存在的矛盾点后,"法律管 家"和民警立即赶到居民家与施工方现场沟 通调解。"法律管家"临阵不乱,首先采取降温 "控场",制止事态扩大和蔓延;接着通过"背 靠背"的方式对双方当事人分别耐心细致地 做思想工作;待双方情绪稳定,抓住有利时 机,及时进行调解,"法律管家"以《中华人民 共和国建筑法》《中华人民共和国民法典》的 相关法律规定为基础,现场就居民出行、误工 情况以及施工进度等问题进行详细专业的解 释说明,在安抚居民激动情绪的同时,对施工 人员提出施工要求,并对居民误工情况拿出 可行的解决方案。最终双方矛盾化解,达到 相互理解体谅,紧密联系沟通的调解效果。

目前,街道"法律管家"队伍共进行居民 矛盾排查210次、化解社会矛盾纠纷270余 次,回复法律咨询450余次、举办法治讲座40 余场,有效解决群众"急难愁盼"。

## 全国爱肤日

# 科普进药店 安全用妆量肤而行

本报讯(通讯员 张悦)5月25日为全国 爱肤日,为切实提高公众安全合理用妆意识, 加强化妆品不良反应监测宣传工作,在"5·25 爱肤日"到来之际,丰台区市场监管局携手同 仁堂连锁药店,开展主题鲜明、形式多样、内 容丰富的宣传活动,共同为辖区居民营造良 好的安全用妆消费环境。

执法人员化身专业讲解员,向社区居民 讲解化妆品不良反应常见表现,现场演示"国 家药监局化妆品监管"App查询流程,向居民 介绍化妆品购买小贴士,用生活化的语言将 专业知识拆解成易懂"干货",扫清居民的认 知盲区。

在互动体验区,护肤专题讲座正在进行。 药店工作人员现场介绍化妆品分类、调配花 果茶,立足药食同源理念传递"内调外养"的 科学护肤观。执业中药师揭秘草本成分在护 肤领域的现代应用,并指导参与者亲手制作 中药香囊,让参与群众在实践中感受传统医 药与现代技术的奇妙融合。

## 创城进行时

# 靛厂村巧用积分制 激发村民新动能

六里桥街道

本报讯(通讯员 贾非非) 近日,六里桥街道靛厂村新时 代文明实践站的志愿者们手 持扫帚、簸箕等清洁工具走进

小区,全面清扫绿化带、楼道公共区域、停 车棚等卫生死角,同时积极向村民宣传"积 分制"。 据悉,自开展全国文明城区创建工作以

来,六里桥街道靛厂村以新时代文明实践站 为载体,积极探索"积分制"治理模式,将参与 移风易俗、环境整治、好人好事、善行义举、贡 献荣誉等行为都逐项转化为个人积分,存进 "积分银行",由工作组对村民积分情况实行 登记和台账管理,可按分值兑换奖品。

一瓶洗衣液、一提卫生纸等基本生活用 品,成为培育村民公共精神、激励大家自我约 束、自我管理的"奖励品"。

"积分制"在靛厂村实施以来,村民参与 集体活动的积极性明显提高。村里大力提倡 德者有"得",例如摒弃陈规陋习、婚丧嫁娶带 头从简可获积分;文明祭扫、不烧纸可获积 分;积极抵制赌博歪风等行为可获积分…… 用积分奖励推进移风易俗,为树立文明新风 尚提供了新路径。

据村委会工作人员介绍,村里通过争取 财政补贴、企业捐赠、帮扶单位支持等方式积 极筹集兑换物资,一般以洗手液、餐巾纸等日 用品为主。

参加此次环境治理志愿活动的张姐已经 获得积分。不仅如此,参与垃圾分类、旧物兑 换、宣传"积分制"等活动都能获得积分。她 表示:"参与村里活动本身就是我们村民应该 做的,没想到现在还能有奖励,我更有动力 了。我得拉着身边的人一起行动,多为村里 做好事!"



5月21日,本报刊登了方庄 街道芳城园二区社区存在的环 境卫生问题,指出该社区及楼道 内存在多处堆物堆料、乱张贴小 广告等现象,同时楼门内照明灯 无法正常使用,墙面、玻璃存在 破损情况。这些问题不仅影响 了社区整体环境面貌,更给居民 日常生活带来诸多不便。

经过相关部门的积极整改, 目前社区环境已得到显著改善。 这一系列整改措施不仅提升了 社区整体环境品质,更重要的是 消除了安全隐患,为居民创造了 更加舒适、安全的居住环境。

#### 街镇 方庄街道

3

社区



整改后

芳菲路



经检查,新村街道芳菲路与 丰桥路交叉路口向南50米,芳菲 路西侧主干路存在积存垃圾问 题,影响市容环境。

#### 新村街道 街镇

整改前





# 物业焕新暖民心 应急接管实现99.46%高票转正

宛平街道

本报讯(记者 杜倩 通讯员 魏湜诺)"电梯修得稳当,路灯换得 亮堂,现在小区跟以前相比简直不 一样!"提起近三个月的居住变化,

晓月苑六里小区居民王阿姨连连称赞。半年 前,北京马连道顺天物业管理有限公司宛平桥 分公司(以下简称"顺天物业")作为应急物业人 驻该小区,通过环境、安全、设施三大治理工程, 仅用一个月的时间便以99.46%的居民支持率 转正,书写了从"应急接管"到"民心所向"的基 层治理答卷。

针对原物业遗留的脏乱差问题,顺天物业 入驻首日即开展"开荒式"整治:清理陈年垃圾 堆积物,修复破损绿化灌溉系统,让荒废绿地重

现盎然生机;针对楼道"牛皮癣",采用"铲除+ 粉刷"组合拳,完成楼宇墙面翻新,曾经布满小 广告的灰白墙面焕然一新。居民李大爷感慨 道:"现在下楼遛弯,脚底下没了垃圾,眼前多了 绿植,住着舒心多了。"

聚焦居民出行安全,物业实施"技防+物 防"双提升工程。对14部电梯进行"体检式"维 修,更换老化钢丝绳、接触器等核心部件,加装 电梯机房温控设备,同步修复监控系统并升级 故障预警功能,彻底解决此前电梯频繁停运问 题。针对冬季路面安全隐患,重新铺设主干道 破损地砖,改造粉化路面,配合新划的清晰交通 标线,让居民"脚下安全"有了保障。

"感应路灯太方便了,下夜班再也不用摸黑

找单元门!"居民张女士指着新换的64盏智慧 路灯说道。物业从群众身边小事入手,组建应 急维修队,平均响应时间缩短至30分钟。同步 推进公共照明系统升级,完成7栋楼线路检修, 更换的智能路灯具备人体感应和亮度调节功 能,既节能又贴心。这些"看得见、摸得着"的改

变,让民生服务真正暖到群众心坎里。 在应急服务期间,街道、社区搭建"居民议 事会""服务满意度调查"等沟通平台,全部实现 "接单一处理一反馈"闭环管理。转正前夕开展 的满意度调查显示,99.46%的居民支持顺天物 业正式入驻。宛平街道负责人表示,此次物业 焕新不仅改善了居住环境,更探索出"党建引 领+居民参与+企业服务"的基层治理新模式。